

省住建厅通报城市管理有关情况

全省暗访考评，咸宁排名第一

●记者周阳 通讯员耿瀚涢

近日，省住建厅通报了全省城市管理工作有关情况，我市在2023年全省第二次城市管理暗访考评中排名第一。

上半年，我市持续优化城市品质，提升城市精细化治理水平，市城管执法委在全省住房城乡建设工作视频会议、全省生活垃圾分类工作现场会、全省住建系统半年工作暨党风廉政建设工作会议作交流发言，“飞线”整治、垃圾分类、拥堵点整治、月亮湾“共同缔造”等做法经验得到省住建厅、市委市政府肯定。

具体来说，我市城市管理工作围绕“创文”这条主线，持续推进系统治理、综合治理、依法治理、绿色治理、源头治理，共同缔造宜居、宜业、宜游的美好城市环境，助力加快打造武汉都市圈自然生态公园城市。

其中，一方面，我市坚持问题导向，推进系统治理。

我市持续开展城市管理月度综合评价工作，采用第三方暗访考评方式对7个评价区域开展市容市貌体检，根据排名阶梯式奖惩，月月兑现。

市政府每两月召开一次“拼搏赶超”会议，市城市管理领导小组定期召开联席会议，协调解决“城市病”深层次问题。

32家城市管理成员单位空前重视案件处置率。上半年，市城市管理指

挥中心派遣处置问题案件16200件，处置率99.37%。

我市坚持问题导向、目标导向、效果导向，“统一领导、分级负责、属地管理、条块共抓、延伸乡镇、全域覆盖”的“大城管”格局形成，带动全市城市管理系统治理水平显著提升。

另一方面，我市坚持多措并举，推进综合治理。坚持“马路办公”，全面贯穿“五到四从四多”工作法，全面开展“五个三”行动。

——锻造铁军，开展“三个提升年”行动。扎实推进“能力素质提升年”“作风纪律提升年”“工作效能提升年”行动，全面提升工作效能，以铁军作风保障城市干净、整洁、安全、有序。

——久久为功，开展“三大攻坚”行动。

受益于规建管协同推进的创新机制，市城管执法委从城市管理末端发现的问题和“城市病”的治理需要出发，倒推城市需要什么样的规划和建设，并作为项目谋划和专项整治行动生成的依据。

该委围绕完善基础设施、解决民生需求、优化生态环境等主题，聚焦“城市风貌、串山连园、城市更新、智慧城管、畅通城市、韧性城管、再生资源循环经济、民生保障、城市停车和管理提质”等10大方面的问题，积极谋划项目64个，总投资约116.58亿元。

同时，根据对派遣案件分析研



▲月亮湾路“变装”，烟火气升腾

判，开展市容秩序整治行动、城市客厅洁净行动、城市空间靓颜行动，着力在城区“脏乱差”地块、“十乱”整治、“飞线”整治、人行道“清障”、生活垃圾治理等方面下功夫，以切实有力的专项行动逐年改善城市面貌，提升城市管理成效。

——定标贯标，构建“三大监督考核”体系。强化对全市城市管理工作的监督考核、委系统内部监督考核体系，细化对市场化服务公司的监督考核。

——刚柔并济，探索实施三种执法方式。推行规范化小微执法、推行“四张清单”柔性执法、探索智能化非接触性执法，提高城市管理智慧化、自动化管理水平。

——共同缔造，推进城市管理“三同三共”。以共同缔造理念贯穿到城市管理执法的全过程、各方面，同人民群众共谋、同兄弟单位共建、同街道社区共治，凝聚全社会之力提升城市品质。

茶砖变“金砖” 产值破百亿

赤壁打造高标准青砖茶成长体系



本报讯(记者见博)8月下旬，走进湖北青砖茶产业发展集团大数据驾驶舱，工作人员正利用物联网大数据平台对公司的数字茶园进行实时监控。

在监控平台上，茶园的温度、湿度、土壤墒情、茶叶生长等情况一目了然。通过数据分析，茶园管理变得更加智能。

在大数据驾驶舱，处处尽显“黑科技”。记者了解到，其中的茶产业数字平台已成功完成产品的溯源体系，每块青砖茶的“前世今生”都能了如指掌。

近年来，赤壁注重数字转型，投资3000万元建成中国青砖茶未来实践展示馆和青砖茶大数据中心，打造集数字茶园、数字茶企、数字茶市于一体的智慧茶业，借助科技力量，古老的青砖茶正焕发着新的活力。

“通过数据分析，茶园管理变得更加智能。在农残监测、病虫防治、土壤重金属含量等方面，能够实时掌握精准数据。”湖北青砖茶产业发展集团未



来实践展示馆负责人闵兰告诉记者，智慧茶园系统正有力助推当地茶产业高质量发展。

为改变赤壁青砖茶“一块板砖走天下”的固有印象，青砖茶正在不断“瘦身”，推出袋泡茶、速溶茶、奶茶、茶点、茶饮料、茶日用品等300多款青砖茶衍生产品，满足多样化消费需求。

跨界推出的“虾茶之恋”“茶鱼饭后”等合作品牌，让青砖茶轻量化、便捷化、时尚化，市场占有率大幅提升，初步建成线上、线下结合，直销、零售互补的营销网络，260多个销售窗口分布全国各地。

近年来，赤壁高度重视青砖茶产业发展，先后出台《关于加快推进赤壁茶产业高质量发展奖补办法(试行)的通知》等奖励性政策；财政每年预算安排青砖茶产业发展专项资金3000万元，并且设立2亿元青砖茶产业专项基金，重点打造赤壁青砖茶产业示范区、田园综合体项目，为赤壁青砖茶产业发展提供充足的资金保障。

截至目前，赤壁茶叶加工企业发展到42家，全产业链产值达到102亿元，从业人员3.5万人，赤壁青砖茶产业被确定为湖北省重点产业集群，百亿产业逐渐成长。

嘉鱼谷神科技

助力高品质有机种植

本报讯(通讯员王崴)8月27日，在嘉鱼谷神科技有限责任公司的“田间地头”，科研人员正在研究长势良好的水稻，并做好拍照、记录工作。

该公司位于嘉鱼县新街镇，自2014年成立以来，一直致力于水稻种子的培育以及水稻产量和品质的提升。2022年，该公司联合北京大学刘俊松教授团队，在3.8亩试验田里研发水稻的有机种植，通过一年田间地头与实验室的“两点一线”，科研团队研发出复合菌除草防病和生物肥料种植技术。

该技术在零化肥农药除草剂使用的情况下，实现亩产1215斤有机水稻的奇迹，稻米各项品质参数超过国家二级标准。在高产优质的同时，避免环境污染，降低生产成本，全方位助力嘉鱼高质量发展和粮食安全。



中影嘉禾国际影城

CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城